

# 习近平主席特使、国务院副总理刘鹤接受媒体采访表示 中美达成共识，不打贸易战

据新华社电 正在对美国进行访问的习近平主席特使、中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤于当地时间19日上午接受了媒体采访。他表示，此次中美经贸磋商的最大成果是双方达成共识，不打贸易战，并停止互相加征关税。

刘鹤说，这是一次积极、务实、富有建设性和成果的访问，双方就发展积极健康的中美经贸关系达成许多共识。这次磋商取得积极成果的最重要原因是两国元首此前达成的重要共识，根本原因是两国人民和全世界的需求。

刘鹤说，中美双方将在能

源、农产品、医疗、高科技产品、金融等领域加强贸易合作。这既可以推动我国经济转向高质量发展，满足人民的需要，也有利于美方削减贸易赤字，是双赢的选择。同时，双方还将继续加强相互投资和深化知识产权保护领域的合作。这不仅有利于中美两国，也有利于全球经济贸易的稳定繁荣。

他强调，中国有庞大的中等收入群体，将成为世界最大的市场。这个市场具有高度竞争性，如果想在市场获得份额，出口国必须提高自己产品和服务的竞争力，让中国人民愿意买。中国不仅愿意从美国买，也将从全世界买。中国将举办首届国际

进口博览会，欢迎世界各国参加。

刘鹤表示，习近平主席在2018年博鳌亚洲论坛上提出了扩大开放的四个领域，我们将按照习近平主席的要求加快落实。以开放促改革、促发展是中国改革开放40年来的经验和启示，未来也会继续坚持下去。

刘鹤说，此次双方取得共识有其必然性，但同时也要认识到，冰冻三尺非一日之寒，解决两国经贸关系多年来的结构性问题需要时间。中美经贸关系健康发展是符合历史潮流的，无人能挡，面对未来两国关系发展中可能遇到的新曲折新矛盾，我们要冷静看待，坚持对话，妥善处理。

## 中美就经贸磋商发表联合声明

据新华社电 中美两国19日在华盛顿就双边经贸磋商发表联合声明。声明内容如下：

根据习近平主席和特朗普总统的指示，2018年5月17日至18日，由习近平主席特使、国务院副总理刘鹤率领的中方代表团和包括财政部长姆努钦、商务部长罗斯和贸易代表莱特希泽等成员的美方代表团就贸易问题进行了建设性磋商。

双方同意，将采取有效措施实质性减少美对华货物贸易逆差。为满足中国人民不断增长的消费需求和促进高质量经济发展，中方将大量增加自美购买商品和服务。这也

有助于美国经济增长和就业。

双方同意有意义地增加美国农产品和能源出口，美方将派团赴华讨论具体事项。

双方就扩大制造业产品和服务贸易进行了讨论，就创造有利条件增加上述领域的贸易达成共识。

双方高度重视知识产权保护，同意加强合作。中方将推进包括《专利法》在内的相关法律法规修订工作。

双方同意鼓励双向投资，将努力创造公平竞争营商环境。

双方同意继续就此保持高层沟通，积极寻求解决各自关注的经贸问题。

## 古巴坠机确认 110 人遇难

### 3人幸存伤势严重 客机出租方安全记录不佳

古巴政府19日确认，110名乘客和机组人员在18日客机坠毁事件中死亡。这是古巴近30年来最严重空难。按照一些飞行员和航空管理当局的说法，向古巴方面出租出事客机的墨西哥企业飞行安全和维护记录有污点。



5月19日，在古巴哈瓦那，遇难者家属在哈瓦那法医研究所外等候。



## 哈里王子大婚

5月19日，在英国温莎城堡，英国哈里王子（前左）与妻子梅根·马克尔在婚礼仪式结束后乘坐马车巡游。

当日，英国哈里王子与美国女演员梅根·马克尔的婚礼在温莎城堡举行。

新华社发

## 近30年最惨重空难

这架波音—737型客机18日从古巴首都哈瓦那何塞·马蒂国际机场起飞离地后不久坠毁。古巴运输部长阿德尔·伊斯基尔多19日在新闻发布会上说，113名乘客和机组人员中，110人遇难。

遇难乘客分别为99名古巴人、1名墨西哥和2名阿根廷游客、2名居住在古巴的外籍人、6名墨西哥机组人员遇难。

3人在坠机中幸存，但是伤势严重。

这是古巴近30年来发生的最严重空难。1989年，一架苏联制造的伊尔—62M型客机在哈瓦那附近坠毁，126名乘客和机组人员全部遇难，地面14人死亡。

古巴政府把19日和20日定为全国哀悼日，下半旗志哀。古巴国务委员会主席兼部长会议主席米格尔·迪亚斯—卡内尔19日到医院探望3名幸存者，随后到法医研究所慰问遇难者家属。

伊斯基尔多说，已经找到失事客机上作为两个“黑匣子”之一的驾驶舱语音记录仪，记录仪“状态良好”。

## 出租方安全记录不佳

这架客机由古巴航空公司从墨西哥环球航空公司租借，投入运营不足一个月，但是机龄将近40年。租借方式为“湿租”，意味着出租方提供客机、机组人员和维修服务。

环球航空公司规模不大，拥有3架波音—737客机，包括这架失事客机。

美联社报道，这架客机曾因机组人员违反安全规程遭圭亚那民航部门禁飞。圭亚那民航局局长埃格伯特·菲尔德说，租借给古巴航空公司前，这架客机由另一家空运商租用，执飞圭亚那至古巴航线。圭亚那对古巴公民免签证。由于国内物资匮乏，古巴旅客通常采购大量货物从圭亚那带回国。去年一次检查中，圭亚那民航部门发现这架客机在圭亚那起飞前装运行李超重，甚至客机厕所里都装有行李，威胁飞行安全。

菲尔德和圭亚那基础设施部长戴维·帕特森从飞机尾翼标注的编号确认，失事客机与当时执飞圭亚那至古

巴航线的客机是同一架。不过，他们不清楚机组是否相同。

古巴航空公司前飞行员奥维迪奥·马丁内斯·洛佩斯在社交网站“脸书”留言，说古巴航空从环球航空租用的一架客机数年前在一次飞行途中一度从地面雷达上消失，引发古巴航空安全部门紧急响应。客机机长和副驾驶最终因“严重技术问题”被古方勒令停飞；古巴航空安全部门正式建议古巴航空公司停止从环球航空租用客机和机组，但航空运营商未予采纳。

洛佩斯说，许多客舱服务员和保安员拒绝在环球航空客机上工作。

墨西哥《千年报》19日援引环球航空原雇员马尔科·奥雷利奥·埃尔南德斯的话报道，环球航空对客机维护不足。这名飞行员说：“我在这家企业经历多次事件，包括发动机失灵和电气系统故障。”

墨西哥当局说，环球航空通过了2017年11月客机维护资质审核。（新华社专稿）



## 夏威夷火山持续喷发

5月19日，人们在美国夏威夷群岛观看基拉韦厄火山喷发出的火山灰。基拉韦厄火山是世界上最活跃的火山之一，过去35年不时处于喷发状态。但是，自本月3日开始的本轮喷发颇为不同，剧烈程度超过以往。

新华社/路透

## 女性焦虑增加骨折风险

据新华社电 意大利墨西哥拿大学医院一项研究显示，焦虑程度较高的老年女性须多关注骨骼健康，因为焦虑关联骨折风险。

研究发现，焦虑程度较高的志愿者，10年间发生躯干骨折的风险高4%，髌骨骨折风险高3%。研究人员发现，焦虑程度较高还关联腰椎和股骨颈骨密度较低。

研究项目牵头人、墨西哥拿大学医

院内科医学、骨代谢专家安东尼奥·卡塔拉诺认为，焦虑与骨骼健康有关的原因可能在于，焦虑女性更容易从事一些不利健康的行为，如吸烟、饮食不规律，而且，“压力激素对骨骼的负面影响也可能增加骨折风险”。英国医学快讯网站援引卡塔拉诺的话报道，焦虑程度较高的女性，维生素D水平较低，先前研究显示，这一点关联骨折风险增加。